

微关注

# 回谁家过年 小夫妻吵了一晚上



□本报记者 齐放

原帖

1月17日晚11时40分,网友“姗姗来迟”在朋友圈吐槽道:“郁闷!刚才和老婆为去谁家过年争吵了一晚,而且最后也没有个结果,真纠结!”

采访

回谁家过年,小夫妻很纠结

其实,每到春节,一些独生子女家庭,特别是夫妻双方的父母都在不同的地市生活时,回谁家过年都是会一个艰难的选择,让不少小夫妻很纠结。

昨日,记者联系到网友“姗姗来迟”宋先生。他告诉记者,他们夫妻俩去年10月结婚,而双方的父母都不在漯河,加上妻子怀孕,又不想走亲戚来回奔波,就开始为在哪儿过年发愁。

宋先生今年28岁,他和妻子都是独生子女。他的老家在四川德阳市中江县,父母虽然在城区生活,但因为父亲去年患脑血栓后,一直行动不便,很多时间都要卧床。母亲忙完家里还要去上班,也是心力

憔悴。“我想利用春节假期在家多陪陪二老,毕竟平时我不在他们身边尽孝,这是一个机会。”

而让宋先生想不到的是,妻子因为怀孕行动不便,也想趁机在父母身边多住些日子。“如果我们分开过年吧,怕双方父母担心发生了什么不愉快的事情,而且团圆的日子一家子不团聚也不好说。不分开过,她又嫌来回奔波太累。”

宋先生的妻子老家在信阳市光山县白雀镇,父母在镇上做生意,平时生意忙,也很少来漯河居住。“妻子的父母也想假期多和女儿相聚。特别是岳母,有许多话想和怀孕的女儿说。”宋先生说。

“其实,春节本来是休息的,平时工作忙得连个懒觉都没睡过。如果春节来回两地奔波,也会很累。如果谁家都不去,双方父母想见儿女一面的愿望又落空了。”宋先生左右为难地说。

找到平衡点,不伤夫妻感情

宋先生在朋友圈吐槽后,引起了朋友的关注,留言评论或者出主意的近20人。一些独生子女表示,的确有过这方面的纠结,不过,如

果双方协商沟通,就没有过不去的坎儿。

记者注意到,对于绝大多数异地婚姻的夫妻来说,要想在短短7天的春节假期内做到婆家娘家兼顾,着实比较困难。

让他们纠结的主要原因基本上有两点:一是折腾,二人老家若是相距甚远,来回奔波容易产生疲惫感;二是费用,交通费、红包、礼品,加起来是一笔不小的开销。面对这两个难题,“回双方家过年”就显得不太实际了。

对此,漯河医专社科部主任、社会学博士李达理认为,“回谁家过年”并不是一道单选题。夫妻双方可以选择轮流回家过年,今年去婆家明年去娘家,有条件的也可以把双方父母接过来一起过年或者全家人一起出门旅行,拉近两个家庭之间的距离。解决“回谁家过年”这一问题的方法有很多,最重要的是夫妻俩遇到这一问题应冷静沟通,切不可一时冲动,做出有损夫妻感情的事。习俗是可以变通的,并不一定非要去夫家过年,也应尊重妻子的意愿,观念要与时俱进才能适应时代的变迁。

其次,孝敬父母、关心父母也不应逢年过节才被重视,平时多问候老人,给老人关爱才是合理的“尽孝”方式。

再次,父母应降低心理预期,过年不要给子女“出难题”,逼迫孩子一定要回家过年。凡事互相尊重、理性沟通,才能让家庭生活的幸福指数更高。

漯河市家庭教育研究会秘书长王珂也给出了自己的建议,并不建议小两口分开来过年,这样一来不利于增进夫妻之间的感情,对双方的家长也并没有好处。不妨制订个原则,例如哪家的父母年龄比较大、哪家的亲戚比较少、哪一方母亲身体不好等,以此来选择优先去哪家过年。但最重要的一点还是,夫妻之间能够相互理解,达成共识。

微事件

## “五福”刷屏朋友圈

□见习记者 陈金旭

原帖

1月18日网友“小清新”在朋友圈发消息称:“朋友圈怎么又被‘五福’给刷屏了,有集齐的,也有各种求福的,还有分享攻略的。”

跟帖

网友“曲奇饼干”:当年那些集“小浣熊”卡片的孩子们都长大了,开始集“五福”了。

网友“独白”:已集齐,坐等开奖。

采访

1月18日,记者联系到了网友“小清新”。她告诉记者,昨天她的微博和朋友圈又被支付宝“五福”活动刷屏了,有晒自己集齐“五福”的,有希望和别人进行交换的,还有分享集“五福”攻略的。

“还记得去年的时候,‘五福’之中敬业福较为稀缺,人人都在求敬业福,一转眼,今年大家又开始收集‘五福’了。”网友“小清新”告诉记者,“今年的集‘五福’好像比去年的要简单一点,用某款App扫一扫的AR模式扫‘福’字就有机会收集到五福卡。下午3点10左右,我看到已经300多万人集齐了。”

“虽然感觉这个活动十分有趣,但还是想提醒下朋友们,不要过于执着,抱着游戏的心态玩一玩就好了。”网友“小清新”说。

## 广告单塞车上,烦人



□文/图 本报记者 王培

原帖

近日,网友“米若”在朋友圈发消息称,开车出去办点事,车停在路边,一会儿工夫车上就被塞了好几份广告宣传页。

采访

1月17日,网友“米若”告诉记者,她在市区海河路一家银行排队取钱,车就停在路边,等她取钱出来,看到车的门把手处塞着广告宣传页,车窗夹缝处也塞着广告卡。“平时就有人把小广告塞车上,马上就要过年了,感觉广告更多了。每次停车回来都得先清理车上的小广告,很惹人烦。”网友“米若”说。

记者在市区黄山路、海河路等路段看到,不少停放时间长的车上都塞有广告宣传页。“像这种广告很多人都是随手扔了,还增加了环卫工人的劳动量,还不如做成购物袋之类的,利用率还能高一些。”一位车主说。

记者随机采访了几位市民,他们均表示对这种发广告的方式很反感,而且广告卡片塞在车窗夹缝或压在雨刷下,很容易对车辆造成损坏,这样的宣传恐怕也很难有效果。

## 寄件被拒 快递小哥要放假了

□本报记者 陶小敏

原帖

昨日,市民李女士在朋友圈发消息说:“昨天找快递小哥寄快件,却被告知不收件了,真郁闷。马上过年了,是不是快递公司也都进入过年模式,放假了?”

采访

市民李女士是个网购达人,因为经常收快递、退换货等,所以跟快递小哥经常打交道。1月17日,李女士网购的衣服回来后发现不合身,拨通常用快递小哥的电话后,对方却表示,因为马上就要过年,目前已经停止收件了。最后,李女士又更换了另一家快递公司才算把快件寄出。

跟李女士一样,市民范先生也遇到了同样的问题。临近春节,在我市工作的范先生开始筹划给远在山东的父母买点什么礼物,最终他在商场给父母分别买了一件棉衣和一双鞋子,准备快递寄给父母。但他跑到一快递点时,却被告知,因为要过年,已经不收件了。

1月18日,记者采访了解到,目前我市大部分快递公司已经开始进入“过年模式”,不少快递公司开始只派件不收件,随后几天将全面停止收寄件。

据了解,目前百世快递已经不再接收快件。而韵达快递的一位快递员告诉记者,近日他们已经陆续停止收件,目前只接收省内的快件,1月20日至春节假期结束将全面停收快件。

圆通快递一位从业三年的快递小哥则表示,春节期间大家都忙着过年,他们也不例外,按惯例,一般到农历腊月廿三就没有什么快件了,“现在还接收,但一般会问下往哪寄,偏远地区的话会提前告知寄件人时效不保,因为天气等原因很有可能快件会比较慢。”

记者了解到,也有部分快递公司春节期间仍继续上班,但对其服务有所调整。如打出“365不休”口号的顺丰速运过年期间并不放假,从顺丰速运官网发出的2017春节期间服务公告来看,他们对于春节期间邮寄的产品和时效调整做了说明。同时,顺丰速运将在除夕至正月初六对寄件用户收取节假日服务费10元/单。